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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Банкротство и распродажа активов крупной компании оставляет ни с чем только акционеров

Вот уже несколько месяцев золотодобывающая компания Petropavlovsk PLC находится в процедуре банкротства. В итоге десятки тысяч граждан, ранее вложивших свои деньги в её акции, могут потерять сотни тысяч рублей своих сбережений. Активы Petropavlovsk PLC находятся на территории России, но сама компания зарегистрирована в Великобритании, потому правоохранительные органы РФ ссылаются на невозможность защиты прав акционеров. Пострадавшие миноритарии объединились в борьбе за свои права и всеми возможными способами пытаются привлечь внимание к своей беде.

В сентябре 2022 года завершилась сделка по продаже основных активов Petropavlovsk PLC АО «УГМК-Инвест». Миноритарные акционеры, чья доля в структуре акционерного капитала компании составляет около 40%, остаются не удел.

По мнению лидера инициативной группы по защите интересов прав миноритарных акционеров Petropavlovsk PLC Управляющего партнёра Юридической компании ЭНСО Алексея Головченко, отчуждение активов компании совсем не означает, что акционеры могут попрощаться со своими деньгами. Ключевое – это активные действия и наличие стратегии дальнейших действий.

«Всех миноритарных акционеров компании я призываю не питать иллюзий по поводу того, что УГМК-Инвест, который приобрел активы Petropavlovsk PLC, будет производить какие-либо выплаты акционерам. Если мы хотим вернуть наши деньги, необходимо действовать активно. В сентябре 2022 года нашими юристами были подготовлены заявления в полицию, следственный комитет и ФСБ с просьбой о проведении проверок в отношении руководства компании Петропавловск. В настоящее время прорабатывается возможность подачи искового заявления об оспаривании сделки с УГМК», – отмечает Алексей Головченко.

Сама сделка по продаже активов Petropavlovsk PLC АО «УГМК-Инвест» была ожидаемой – в конце июля решение об отчуждении активов было принято внешними управляющими компании, в начале августа одобрено Высоким судом Лондона, а в конце августа специальное распоряжение, разрешающее продажу имущества компании, было подписано Президентом России Владимиром Путиным. Таким образом, в собственности АО «УГМК-Инвест» оказались ключевые производственные предприятия Петропавловска, базирующиеся в Амурской области:
Албынский рудник – приобретена доля в размере 100%.
Покровский рудник – напрямую приобретена доля в размере 19,37%, а также компания Eponymousco, через которую Petropavlovsk контролирует оставшуюся часть в размере 80,01%.
Маломырский рудник – посредством приобретения компании Cyprus Ltd, владеющей контролем в Маломырском руднике.
Также АО «УГМК-Инвест» было приобретено 75% компании «Тэми».

Но вопреки ожиданиям, цена сделки оказалась намного ниже той, которую ранее озвучивала консалтинговая компания Kroll. Согласно расчетам экспертов компании, общая стоимость активов Петропавловска варьируется в диапазоне $458-621 млн. Однако сумма, уплаченная за них АО «УГМК-Инвест», оказалась ниже почти в 1,5 раза и составила примерно 391 млн долларов, большая часть из которых (порядка 201 млн. долларов) будет направленна на расчет с владельцами облигаций в обход миноритарных акционеров.

На данный момент для привлечения внимания общественности создана петиция «Вернём деньги миноритариям (держателям акций и облигаций) компании Petropavlovsk PLC», которую уже подписало более тысячи восьмисот граждан. Миноритарии лично направляют подготовленные и выверенные юристами Жалобы в правоохранительные органы РФ.

Некоторые акционеры Petropavlovsk PLC уже начали получать ответы на свои обращения, отправленные, в частности, в ЦБ РФ, Департамент металлургии и материалов Министерства промышленности и торговли Российской Федерации. 

ЦБ в своём ответе объяснил, что не может провести проверку в отношении Petropavlovsk PLC, так как компания зарегистрирована в иностранной юрисдикции и посоветовал обратиться в суд в соответствии с международной юрисдикцией.

Минпромотрг в своём ответе делает акцент на том, что продажа активов компании не повлечет банкротство российских активов и не окажет негативного влияния на российские предприятия, полностью игнорируя тот факт, что это приведет к полной потере акционерами своих средств.

На протяжении многих лет компания Petropavlovsk PLC успешно развивалась, демонстрировала хорошие финансовые показатели, но в 2022 году фактически оказалась на грани банкротства.

На данный момент компания подготовила план расчета с держателями облигаций и евробондов, а также план урегулирования отношений с другими кредиторами. Миноритарные акционеры остаются никому неинтересны.
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